

В Соединенных Штатах Америки День матери отмечают во второе воскресенье мая. У жителей Америки этот праздник очень популярен и находится на 5-м месте после Дня Святого Валентина, Дня отцов, Пасхи и Рождества.

В 1914 году президент США Томас Вудро Вильсон объявил второе майское воскресенье Днем матери – национальным праздником в честь всех американских матерей.

В этот день в США принято навещать свою маму и преподнести символический подарок. В Америке традиционно носят в День матери цветок гвоздики: цветную гвоздику прикалывают в честь здоровяющей матери, а белую – в память об ушедшей матери.



Официально День матери в Германии утвердили нацисты в 1933 для пропаганды Третьего рейха. В этот день немецким матерям, которые выполнили свой долг перед страной – подарили Германии новых арийцев – выдавали почетные кресты. После разделения Германии в ГДР женщин поздравляли исключительно 8 марта, а День Матери игнорировали, как праздник вражеской идеологии. В ФРГ же День Матери был довольно популярен, в этот день дети и мужья с удовольствием поздравляли мам. Этому дня в Германии флористы ждут так же, как их российские коллеги ждут 8 марта.

В Бразилии этот праздник называется Dia das Maes и отмечается с 1932 года. В обычной бразильской семье 3-4 ребенка, и все дети в этот день готовят самодельные подарки для мам, делают самодельные сладости. В детских садах и школах готовят представления для мам. А торговые центры и магазины «дарят» всем матерям специальные скидки и предложения.

В Израиле недавно этот праздник переименовали в День семьи. Такие изменения произошли под влиянием феминисток. В День семьи в детских учреждениях проходят праздники и концерты, на всех предприятиях и компаниях женщинам дарят памятные подарки. В Израиле сделан акцент на семью, семейные ценности, ее роль в обществе.

Не так важна дата, когда почитают матерей. Пускай в Ливане это происходит в первый день весны, а в Испании - 8-го декабря. Важно то, что на государственном уровне почти во всех странах мира признали значение данной традиции.

Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День матери занимает особое место. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. В этот день хочется сказать слова благодарности всем Матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку.

**Спасибо вам, родные! И пусть каждой из вас почаще говорят теплые слова ваши любимые дети! Пусть на их лицах светится улыбка и радостные искорки сверкают в глазах, когда вы вместе!**



МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ  
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ  
ШКОЛА №85  
г. ЕКАТЕРИНБУРГ



Информационный вестник

№ 5/17-18



**ДЕНЬ МАТЕРИ**

**День матери** – это международный праздник почитания матерей, отмечаемый практически во всех странах мира.



Мама — это самое первое слово, которое произносит маленький человечек. Оно прекрасно и нежно звучит на всех языках мира. Самый близкий человек, мама постоянно заботится и оберегает нас, учит доброте и мудрости. Мама всегда пожалеет, поймет и простит, и будет любить своего ребенка, несмотря ни на что. Материнская забота и бескорыстная любовь согревают нас до самой старости.



День матери — один из тех праздников, которые боятся случайно пропустить в суете повседневных забот. Этот праздник посвящен самой любимой и самой главной женщине, подарившей возможность жить.

Официально День матери в России установлен Указом Президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина № 120 «О Дне матери» от 30 января 1998 года, он празднуется **в последнее воскресенье ноября**, воздавая должное материнскому труду и их бескорыстной жертве ради блага своих детей.



Самые первые упоминания о празднике можно обнаружить в истории древнего мира.

Почитание матерей много веков назад существовало еще в Древней Греции. Жители этой страны поклонялись в один из весенних дней богине земли Гее. Они считали ее матерью всего, что живет и растет на нашей планете.



Древние кельты чествовали в праздничный день богиню Бриджит, а у древних римлян существовал трехдневный мартовский праздник с 22 по 25 марта, в который они воспевали Кибелу. Одно из ее имен — Великая мать богов. Кибела — владычица гор, лесов и зверей, регулирующая их неиссякаемое плодородие.



Были свои богини-прародительницы у Шумеров и других народов. С появлением христианства особым почтением пользовалась Дева Мария, покровительница и заступница всех людей перед Господом.

В Англии еще в далеком 17 веке было принято отмечать Мамино воскресенье, провозглашенное королем Генрихом III. В каждое второе воскресенье Великого поста упорхнувшие из семейного гнезда дети, работающие в богатых домах, должны были навещать родителей с подарками и гостинцами, купленными на заработанные самостоятельно деньги. В честь материнского праздника работодатели предоставляли всем желающим законный выходной день.

